

opusdei.org

Projekt reštaurovania kostolov v Peru

Skupina chlapcov, stredoškóľákov z Washingtonu D.C., strávilá počas tohto leta niekoľko týždňov v Peru, pričom sa venovali reštauračným prácam v malých, zato umelecky hodnotných kostoloch v dedinách vysoko v Andách. Okrem toho učili miestne deti po anglicky a vyučovali ich katechizmus.

08.09.2015

Pápež František v Evangelii Gaudium v bode 123 píše: „ V ľudovej zbožnosti možno vnímať spôsoby, ktorým prijatá viera vstupuje do kultúry a ktorého prostredníctvom sa odovzdáva ďalej. Aj keď sa na ňu niektorí v minulosti pozerali s nedôverou, v období po Druhom vatikánskom koncile ľudová zbožnosť bola pozitívne prehodnotená.

Rozhodujúci význam mala v tomto zmysle apoštolská exhortácia Pavla VI. Evangelii nuntiandi. V nej pápež vysvetľuje, že ľudová zbožnosť dokazuje „smäd po Bohu, ktorý môžu cítiť len prostí a duchom chudobní ľudia“, [100] a že táto zbožnosť v nich vzbudzuje „veľkodušnosť a obetavosť, ktorá hraničí až s hrdinstvom, ak ide o vyznanie viery“. [101] Len prednedávnom Benedikt XVI. v Latinskej Amerike naznačil, že

ľudová zbožnosť je „vzácnym pokladom Katolíckej cirkvi“ a práve v nej „sa prejavuje duša latinskoamerických národov“.

Početná skupina chlapcov, stredoškolákov strávila počas tohto leta niekoľko týždňov, od 19. júna do 11. júla v peruánskej provincii Yauyos, pričom sa venovali reštaurovaniu dvoch malých, zato však umelecky hodnotných kostolov v horských dedinách v pohorí Ánd. Chlapci sa každé ráno pustili do čistenia, natierania a maľovania. Po obede a krátkom odpočinku zmenili aj predmet svojej činnosti a učili miestne deti angličtinu a katechizmus. Cez víkend mali možnosť navštíviť kultúrne pamiatky v miestnom okolí a podnikali aj dlhé túry v nádhernej scenérii okolitých hôr. V rozvrhu každého dňa nechýbala svätá omša, ktorú slávil kňaz, ktorý ich sprevádzal, ako aj čas na modlitbu.

Projekt zorganizoval Tenley Study Center vo Washingtone D.C. Keďže obe dediny, Huancaya a Vilca, sú veľmi vzdialené, a možno sa k nim dostať len po veľmi úzkej, klúkatej horskej ceste, chlapci si museli priniesť so sebou väčšinu potravín a materiálu, potrebného na reštaurovanie kostolov.

Miestni dedinčania si veľmi cenili úsilie chlapcov, a všemožne im vychádzali v ústrety. Zjavne bolo vidno, akí sú vďační, že sa ich kostoly takto oživujú. Miestny kňaz, ktorý jazdí na motorke do mnohých dedín v okolitých horách bude môcť pre nich teraz pravidelne slúžiť svätú omšu.

Miestne deti sa tomu veľmi potešili, boli nadšené, že ich po anglicky učia skutoční „Americanos“ a vzájomne sa s mnohými spriatelili.

Už štvrté leto ponúkal Tenley Study Center tento projekt. Chlapci mali

tiež možnosť navštíviť dva kostoly, ktoré boli reštaurované vlani, a veľmi ich potešilo, keď videli, že oba kostoly, ktoré boli predtým opustené, teraz pravidelne slúžia miestnym dedinčanom, ktorí sa s hrdosťou o ne starajú, udržiavajú ich v čistote, po všetkej tej práci, ktorú do nich vložili chlapci pred rokom.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/article/projekt-restaurovania-
kostolov-v-peru/](https://opusdei.org/sk-sk/article/projekt-restaurovania-kostolov-v-peru/) (26.03.2025)